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Belgisch EU-voorzitterschap 2024  -  Voorbereiding onderwijsbevoegdheid

In 2024 krijgt België het voorzitterschap van de Europese Unie toegewezen. Op vele 
beleidsdomeinen bereiden de bevoegde ministers daartoe initiatieven voor. Dat kan zich 
uiten in verschillende vormen, zoals het aanzetten tot een nieuw Europees werkplan, de 
vertegenwoordiging in expertengroepen, het aanleveren van sprekers, good practices bij 
specifieke uitwisselingen enzovoort.

In de beleidsnota Onderwijs 2019-2024 liet de minister dan ook het volgende optekenen: 
“In 2024 is België gedurende 6 maanden voorzitter van de Raad van de Europese Unie. 
Ik draag actief mee bij aan een ambitieus programma voor onderwijs.” Dit voornemen 
werd hernomen in de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) Onderwijs en Vorming 
2021: “Ik volg de voorbereiding van het Belgische voorzitterschap van de Raad van de 
Europese Unie in de eerste helft van 2024 van nabij op. Ik ijver daarbij voor een 
ambitieus Belgisch onderwijsprogramma met voldoende aandacht voor de Vlaamse 
prioriteiten. De focus ligt hierbij op het versterken van de onderwijskwaliteit en 
digitalisering van ons leerplicht-, volwassenen- en hoger onderwijs.” Een gelijkaardig 
voornemen viel ook te lezen in de BBT 2022 en in de BBT 2023.

1. De hierboven genoemde thema’s zijn natuurlijk erg breed en abstract.

Kan de minister die verder concretiseren? Welke concrete thema’s en accenten wil hij 
ter zake leggen?

2. De onderwijsagenda van het Belgische voorzitterschap komt tot stand in 
samenwerking en samenspraak met de Franse en Duitstalige Gemeenschap.

a) Wat is het resultaat van het desbetreffende intergemeenschappelijk overleg?

b) Welke thema’s en accenten willen de Franse en Duitstalige Gemeenschap vooral 
aanbrengen?

c) Is er ondertussen al een gezamenlijke agenda opgesteld? Zo ja, wat zijn de 
focuspunten?

3. De onderwijsagenda wordt ook afgestemd met de Europese Commissie en de trio-
partners Spanje en Hongarije.

Wat is de stand van zaken en/of het resultaat van het desbetreffende overleg? Zijn 
er specifieke concrete punten die zij willen aanbrengen die niet op de oorspronkelijke 
themalijst van de Belgische gemeenschappen stonden en die zullen worden 
toegevoegd aan de agenda?



4. Hoever staat de minister met de voorbereiding van het EU-voorzitterschap in 2024 
op het vlak van onderwijs? Welke inhoudelijke dan wel administratief-logistieke 
voorbereidingen heeft de administratie al getroffen?

5. Een EU-voorzitterschap geeft niet enkel mogelijkheden tot agendasetting en 
modereren van het overleg, maar is ook een mogelijkheid om zich op het 
internationale toneel te profileren. Een sterke en coherente profilering van 
Vlaanderen in het buitenland is een van de grondslagen van het buitenlandbeleid dat 
de Vlaamse Regering wil voeren, zoals ze ook heeft vastgelegd in het Vlaamse 
regeerakkoord.

Hoe zal de minister ervoor zorgen dat gedurende dit voorzitterschap ook de sterktes 
en troeven van Vlaanderen als eigen en aparte deelentiteit die zelf verantwoordelijk 
is voor onderwijs, voldoende uit de verf zullen komen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 245 van 5 januari 2023
van KRISTOF SLAGMULDER

1. De concrete thema’s waarop ik – conform het op vrijdag 28 oktober 2022 door de 
Vlaamse Regering goedgekeurde projectplan EU-Voorzitterschap – ga inzetten, zijn:

 versterken van de onderwijskwaliteit en meer evidence-informed 
onderwijsbeleid en -praktijk;

 verhogen van de participatie aan levenslang leren;
 versterken van het EU-beleid op het vlak van digitalisering. 

 
Het verbeteren van de onderwijskwaliteit is een rode draad doorheen mijn beleid de 
huidige legislatuur. Ik wil deze beleidslijn ook Europees doortrekken. Concreet wil ik 
de Europese Onderwijsruimte kwalitatief verdiepen door meer in te zetten op evidence-
informed werken, zowel qua beleid als in de praktijk.
 
Ik wens ook de participatie aan Levenslang leren (LLL) in de Europese Onderwijsruimte 
te verhogen. Met de organisatie van een grote internationale conferentie wil ik een 
bijdrage leveren aan de Europese doelstellingen om tegen 2030 60% volwassenen 
lerenden te hebben. Meer bepaald wens ik daar dieper in te gaan op de kwaliteit, 
drempels en hefbomen van levenslang leren.
 
Ik zal tevens een bijdrage leveren aan het beleid betreffende digitalisering van het 
onderwijs in de EU. Het Belgisch Voorzitterschap biedt een ideale opportuniteit om de 
gezette stappen op het gebied van digitalisering in de EU tussen 2020 en 2024 te 
evalueren. Op beleidsniveau kan er input gegeven worden voor het actieplan voor 
digitaal onderwijs, dat nog zal doorlopen tijdens de periode 2024-2027. Ik ben van 
plan om de belangrijkste ambtelijke actoren uit de lidstaten en de Europese Commissie 
hiervoor bijeen te brengen in de vorm van een EU Policy Review Dialogue. 

2. a) In overleg met de andere gemeenschappen spraken we het woordvoerderschap af 
voor de deelfilière onderwijs van de Raad Onderwijs Jeugd Cultuur Sport. Mijn 
homologen van de Franse Gemeenschap zullen de Raad voorzitten en ikzelf zal de 
Belgische stoel bezetten.

b) De Franse Gemeenschap wil vooral inzetten op mobiliteit in het onderwijs. Ze 
plannen hierover een informele Raad. De Duitstalige Gemeenschap heeft nog geen 
eigen prioriteiten naar voor geschoven. 

c) Mijn administratie werkt momenteel samen met de administraties van de andere 
gemeenschappen aan een gemeenschappelijke agenda met alle activiteiten. Dit 
werk is nog niet afgerond. Inhoudelijk zijn de gemeenschappelijke klemtonen 
evidence-informed onderwijsbeleid, levenslang leren en mobiliteit wel al 
afgesproken.

3. Mijn administratie heeft via de Vlaamse vertegenwoordiging bij de EU en tijdens de 
deelname aan de High Level Group meeting voor onderwijs en opleiding in Praag vorig 
jaar, de gesprekken geopend met Spanje en Hongarije. Het trio-programma op het 
gebied van onderwijs is echter nog niet klaar. Spanje wenst graag de Europese 



waarden in het onderwijs zowel tijdens haar Voorzitterschap te behandelen en wil dit 
ook opnemen in het trio-programma. Hongarije heeft nog geen prioriteiten naar voor 
geschoven. De komende weken worden de gesprekken intensiever gevoerd om zo te 
komen tot een gemeenschappelijk gedeeld trio-programma.

4. Mijn administratie heeft conform het op vrijdag 28 oktober 2022 door de Vlaamse 
regering goedgekeurde projectplan EU-Voorzitterschap bijkomende medewerkers 
aangeworven. Er is een projectleider aangesteld en de voorbereidingen voor het 
Voorzitterschap zijn gestart. Mijn administratie heeft per inhoudelijk speerpunt een 
ambtelijke werkgroep opgericht met daarbij vertegenwoordigers van de administratie 
van de Franse Gemeenschap en mijn diensten.

5. Verschillende ambtelijke evenementen op hoog niveau, waaronder de vergadering 
voor de directeuren-generaal voor het beroepsonderwijs, de vergadering voor de 
directeuren-generaal voor het hoger onderwijs en de Attaché Away Day, zullen op 
locaties in Vlaanderen doorgaan. Via uitgekiende plaatsbezoeken zullen we de sterktes 
van het Vlaamse onderwijs in de schijnwerpers zetten en ook Vlaanderen als regio 
promoten. Ook tijdens de vergaderingen en evenementen die in Brussel zullen 
doorgaan, zullen we in overleg met de Franse gemeenschap, de Vlaamse 
onderwijsinitiatieven in de verf zetten.


